特定非営利活動法人フレンドシップ会員規則

（目的）

第１条　この規則は、定款第７条及び第８条に規定に基づき、正会員又は賛助会員として入会しようとする者及び正会員又は賛助会員が負担すべき会費に関し、必要な事項を定める。

（入会申込み）

第２条　定款第７条に規定する正会員又は賛助会員として入会しようとする者は、別紙様式１の入会申込書を提出するとともに、第４条に定める会費を納入しなければならない。

（入会の決定）

第３条　法人は、第２条の入会申込書を受理し、第６条に規定する会費の入金を確認した場合、理事会において入会審査を行う。

２　前項の入会審査の結果、入会を承認された場合は、速やかにその旨を書面で通知するとともに、会費の領収書の発行送付を行うものとする。

３　第１項の入会審査の結果、入会が認められなかった者に対しては、納入された会費の返金を行うとともに、その旨を書面で通知しなければならない。

４　第１項の規定にかかわらず、やむを得ない事情があると認める場合は、理事長が仮入会決定を行うことができるものとする。

（正会員の会費）

第４条　定款第８条に規定する会費のうち、正会員の納めるべき会費は以下のとおりとする。
（１）個人　　１万２千円（１口以上）　　

（２）団体　　　１０万円（１口以上）

（賛助会員の会費）
２　定款第８条に規定する会費のうち、賛助会員の納めるべき会費は以下のとおりとする。

（１）個人　　１万２千円（１口以上）　　

（２）団体　　　１０万円（１口以上）

３　会員である期間が１年に満たないときも同額とする。

４　年度の途中で退会しまたは除名された場合も当該年度の会費は､これを納入しなければならない。

（会費の免除）

第５条　次のいずれかに該当する正会員については、会費を徴収しない。　

（１）定款第７条第１項に規定する者であって、理事会の承認を得た者

（２）その他総会において会費を免除された者
（規則の改廃）

第６条　この規則の改廃は、理事会の議決を経て、理事長が別に定める。
（付則）

この規則は平成２７年１０月１日から施行する。
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