令和四年度事業計画書
令和四年5月1日から令和五年4月30日まで

公益社団法人 ア・ドリーム ア・デイ IN TOKYO

事業計画
長距離移動を伴う難病児とご家族の東京旅行招待は安全性を確認しながら実施することとし、実施時には小児科医である理事長、医療担当理事、並びに選考委員会担当理事の承認を得ることとします。加えて、財源の確保を含む組織基盤の強化とより盤石な組織運営体制の構築に努めます。
＜　公益事業　＞
◎ 難病児とご家族の東京旅行への受け入れ事業
新型コロナ感染症の感染拡大の状況を慎重に評価し、２家族の受け入れを目指します。
・病態のみならず感染リスク等についても十分に安全面を考慮し、病児の東京旅行招待を実施します。
・受け入れ事業の実施が難しい場合には、代替の支援事業の検討を行います。

◎ 事業実施体制の強化
・受け入れ事業の全面的な再開まで、事業実施体制の安定化と強化に重点的に取り組みます。
＜　法人運営　＞
◎ 業務体制

事業の実施数の拡大や代替支援事業の充実を図れるよう、体制の強化を進めます。

・渉外活動の拡大及び安定化

・ICTの活用強化
・ガバナンスの強化
・各理事の役割の明確化や関与度合の強化、意思決定プロセスの可視化
・業務の透明化と情報共有の推進

◎ 財源の確保について　
寄付管理の仕組みを構築し、たくさんの方にご支援いただきやすい基盤整備に取り組みます。
寄付者を対象に当団体の活動を知るきっかけとなった媒体等をアンケート調査し、寄付拡大への取り組みを強化します。
以上

