令和三年度事業計画書
令和３年5月1日から令和４年4月30日まで

公益社団法人ア・ドリーム ア・デイIN TOKYO

事業計画
長距離移動を伴う病児とご家族の東京旅行招待は安全性が確保されるまで延期し、事業の再開時には理事会の承認を得ることとします。また、ご家族の意向を重視の上で、ご家族が住む地域での小旅行等、代替案も検討していきます。加えて、本年度も財源の確保を含めて組織基盤の強化に努めます。
＜　公益事業　＞
◎難病児とご家族の東京旅行受け入れ
4家族の受け入れを目指します。
・東京オリンピックの開催ならびに新型コロナウィルス感染症の感染拡大の状況を踏まえ、事業再開の見通しが立った後、安全面を十分に考慮し病児家族の東京旅行招待を再開します。
・年度内に事業の再開が難しい場合、代替案の実施の検討や時期の延期を行います。
◎難病児とご家族の集い・分かち合い事業について
・東京以外の地域で、感染状況を考慮しながら、病児と家族が集い地域で楽しい時間を過ごせる事業を実施予定です。
・年度内に事業の再開が難しい場合、時期の延期や代替のイベントを検討する予定です。
◎事業実施体制の強化
・公益事業の再開まで、事業実施体制の安定化と強化に重点的に取り組みます。
・新型コロナウィルス感染症の感染収束後にも活用できる東京旅行招待以外の病児ならびに家族支援の代替案の検討も進めます。
＜　法人運営　＞
◎業務体制

事業の再開や代替事業の充実を図れるよう、体制の強化を進めます。

・渉外活動の安定化（クラウドファンディング等の実施）
・広報活動の強化（スポーツ試合会場でのチラシ配布・ビジョンボードでの紹介）
・ICTの活用強化　
・データベース構築と管理運営の強化
・事業報告の場づくりの検討

◎財源の確保について　
寄付管理の仕組みを構築し、たくさんの方にご支援いただきやすい基盤整備に取り組みます。
WEBやSNSを活用して情報発信やご支援の裾野を広げる取り組みを強化します。
