カワイリバースプロジェクト２０２１年度事業計画

＜事業計画＞　
　まずは事業の中核となる旧川合小学校利活用に当たっては福知山市との賃貸借契約が必須であるため、既に経営体として「株式会社かわい」（非営利型株式会社）を設立しており、事業開始は令和３年１０月１日を予定している。
事業に当たってはカワイリバースプロジェクトの会議の中で、京都府中丹広域振興局、福知山市まちづくり推進課、また京都銀行公務・地域連携部、京都北都信用金庫地域創生事業部の助言も受けながら進めている。
この施設のコンセプトは「地域交流」「教育」「サテライトオフィス」「アートアトリエ」「防災」と位置づけ、基本的に利用事業者との賃貸契約で運営する。
現在参加の意思表示が幼児教育、IT、大学、キャンプサイト運営者、イベント事業者からすでにあり順次交渉に入っていくところである。
[bookmark: _GoBack]　またカワイリバースプロジェクトは地区内で企画される個別のイベントなどにも積極的に支援していくものである。
