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第１条（秘密等の保護）
　　会員は、移動介助サービスに関して知りえた個人情報の内容をみだりに漏らしてはならない。退会後においても同様とする。

第2条（個人情報の取り扱い）
　　会員は、移動介助サービスを行うにあたって個人情報を取り扱う場合は、その取扱いにより個人の権利擁護を侵すことのないよう最大限に努めなければならない。

第３条（収集等）
　　入会を希望する利用者から個人情報を収集する場合は、その目的を明確にし、同意を
　　得なければならない。

第４条（目的以外の使用禁止）
　　会員は、移動介助サービスに関して収集・作成した個人情報を移動介助サービス以外に使用し、又は第３者に提供してはならない。

第５条（事故報告義務）
　　会員は、万が一移動介助サービスに関して取集・作成した個人情報の紛失や漏洩があった場合は、速やかに理事長に報告し、その指示に従わなければならない。

第６条（廃棄等）
　　会員は、移動介助サービスに関して不要となった個人情報は、速やかに、かつ確実に廃棄するものとする。



