第１号議案
令和元年度 事業報告
［期間：令和元年4月1日 ～ 令和2年3月31日］


【事　業　概  要】

1. 指定管理事業：石巻市ＮＰＯ支援オフィスの運営
石巻市の指定管理者として「石巻市NPO支援オフィス」を運営。利用者のニーズに
合致した利便性の高い施設を目指すとともに、助成金等の情報提供や地元紙との協働による情報発信事業を通じて、市内公益団体への後方支援を行った。
【主な活動】
■ 施設運営・・・利用者の利便性向上を目指す。活動実態のない登録団体の整理。
■ 情報発信・・・従来の広報紙の他、地元紙やコミュニティFM、市報を活用。
■ 研修等事業・・新しい情報発信手段についての講座の開催。
登録団体の横の繋がりをつくるための交流会の開催。
石巻市との協働推進を図るコーディネート。

2. 委託事業：石巻市協働推進人材育成事業（NPO留学）
石巻市からの委託事業として、市職員をNPO団体へ派遣し現場での活動を通してNPOへの理解を深め、協働の必要性の認識を高める研修プログラムを実施した。
【主な活動】
■ 事前研修・・・「NPOとは何者か？」「なぜ協働が必要か？」について、当団体と地域協働課の双方からの講義。
■ 研修実施・・・市職員5名を5日間、それぞれ5団体へ派遣。当団体はモニタリングやアドバイスを担う。
■ 報告会・・・・各職員から研修内容の報告。事前、事後アンケートによる効果測定。

3. その他の事業
石巻市からの委託事業として、男女協働参画に係る女性の雇用状況調査の報告書制作を行った。
