
CNSネットワーク協議会「ほっといい場所 ひだまり」【会則】
（名称及び活動の場）

第１条　本会は、CNSネットワーク協議会「ほっといい場所 ひだまり（以下、ひだまり）」と称し、主な活動の場を東京都渋谷区千駄ヶ谷四丁目26番11号とする。

（目的）

第２条　ひだまりは、ひきこもりをはじめとしたメンタルヘルス不調者の居場所づくりを行うことで、利用者の心の健康の回復と社会参加準備活動を支援することを目的とする。
（事業）

第３条　本会は、第２条に規定する目的を達成するために次の事業を行う。

　（１）メンタルヘルス不調者やその家族に対する居場所提供事業
　（２）居場所での認知行動療法等の手法を取り入れた各種プログラムの実施
　（３）会員向け相談・カウンセリング事業
　（４）その他目的達成のために必要な事業
（会員）

第４条　本会の会員は、この会の趣旨に賛同し、所定の手続きを経て参加する者とする。
（会員の登録・抹消）
第５条　所定の申込手続きをした者は会員として登録される。
２  会員がひだまりの名誉を傷つける行為や、会則、公序良俗、居場所利用上のルールに反するなど、ひだまり会員として不適当であると認められた場合は、会員の登録を抹消することがある。
（入会金・参加費）
第６条　入会の際、入会金として負担金を徴収することがある。
２　会員が本会の行う事業に参加する場合、必要に応じて参加費等の負担金を徴収することがある。
（入退会）
第７条　会員は登録を受けた月に入会し、以降退会の申し出を行うまでの間、会員としての資格を継続する。
（個人情報）
第８条　ひだまりは、会員から提供された個人情報を、第３条に定める事業のみに利用するものとし、個人情報の保護に関する法律等に従い適切に取り扱うものとする。
（事務局）
第９条　ひだまりの事務局は、CNSネットワーク協議会が担当する。
　（会則の改廃）

第１０条　本会則の改廃は、CNSネットワーク協議会事務局において行う。
　　付　則

　　　この会則は、平成29年４月１日から施行する。
