２０１８年度事業計画
（平成2018年4月1日～2019年3月31日）

今年度は本格的な活動を開始する年となります。２９年度に作成した事業計画を着実に実行し致します。活動には多くの方々との連携が不可欠であり、この点を重点的に考え実行致します。また設立当初よりもやいの強みと位置づけてきました活動のための理論武装の考え方は本年も重視し、研究会・勉強会を積極的に行います。

【１】事務局体制の増強

現在事務局として経理部門を有していますが、事業全体の運営を管理する総務部門を新たに設け、進捗管理、会員募集、外部との渉外と広報を担当する部門を設置します。

【２】移動支援のための養成講座の実施
移動補助・送迎支援のための「地域福祉運転者講習」（ＷＡＭ助成事業）、「ボランティア運転者養成講座」（西武信用金庫助成事業）を実施し、八王子市に地域で活動するボランティア運転手の育成を行います。

【３】広域サロンの実施

昨年度に引き続き、「広域サロン」を開催し、私どもの活動を広げると共に、市民よりいろんな情報を収集します。
【４】広報活動（ホームページ）の充実
ホームページはもやいの情報発信の有力な手段です。開かれた法人として活動状況を積極的に外部に発信致します。

【５】外部との条項交換の実施
下記の今までの連携者とは今年度も引き続き密な情報交換を行います
・八王子市関係部署

・社会福祉法人八王子市社会福祉協議会

・特定非営利活動法人八王子市民活動協議会


・医療経済研究機構研究部研究員　服部真治氏

・桜美林大学　社会福祉教授　島津　淳氏

・数井クリニック院長　数井　学氏
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