2

東大手の会　会則

第１条（名称）
この会の名称は「東大手の会」とする。
第２条（所在地）
この会の所在地は、名古屋市内におく。

第３条（目的）

この会は、愛知県を中心とした東海地域のＮＰＯ／ＮＧＯなどの民間非営利組織に勤務する若手を中心とする有給スタッフに学習、交流の機会を提供することを目的とする。

第４条（活動）　この会は第３条の目的を達成するために次の活動を行う。

（1） 定例学習会の開催

（2） 各種研修会（経験交流会）の開催

（3） 交流会の開催

（4） 研修旅行の開催

（5） 会員相互の情報交換及び情報提供の活動

（6） その他、上記の目的を達成するために必要な活動

第５条（会員）　この会の会員は、愛知県を中心とした東海地域のＮＰＯ／ＮＧＯなどの民間非営利組織に勤務する若手を中心とする有給スタッフとする。

　　２　入会を希望する者は、入会を希望する者は世話人会に入会申込書を提出し、世話人会の承認を得なければならない。

　　３　会員を退会する者は、世話人会に退会届を提出し退会することができる。
第６条（除名）　会員が次のいずれかに該当するときは、世話人会の議決を経て、これを除名することができる。

（1） 本会の会則または規則に違反したとき
（2） 本会の名誉を毀損し、または本会の目的に反する行為をしたとき
第７条（機関）　この会は次の機関を置く。
　　（１）　世話人会　　世話人会は代表が召集する。また世話人2名以上が要求した場合、必要に応じて臨時世話人会を召集することができる。世話人会では次の事項を決議又は報告し、世話人会の決議は出席した世話人の過半数をもって決する。

イ．　決議事項　会則の改正・世話人及び会計の選出

その他、世話人会が議決することを必要と認めた事項
43． 報告事項　決算・活動報告・予算・活動計画
44． その他、会の運営について必要な事項

第８条（役員）　この会には次の役員を置く。
（１）代表世話人　１名
（２）世話人　若干名
（３）会計　１名
　　２　役員の任期は１年とする。ただし、再任を妨げない。

３　代表世話人はこの会を代表し、その業務を総理する。代表は世話人の互選によって選出する。

　　４　会計はこの会の財産を管理する。会計は世話人会の互選によって選出する。
第９条（会計）　この会の経費は事業収入及びその他の収入をもって充てる。
　　２　この会が解散したときに残存する財産は、愛知県内の特定非営利活動法人又は民間非営利団体に譲渡するものとする。

　　３　この会の会計年度は、１月１日より１２月３１日までとする。
付則１　この会則は２００７年１０月１４日より施行する。
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