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コロナの感染には十分に注意しましょう。朝の検温をお願いします。

コロナ感染防止でいろいろな体験が中止になっている子どもたちに、思いっきり美しい海で遊び、
皆で協力しながら夏を満喫する思い出深いキャンプにしたいものです。

（スタッフ）牟田佳子・岡村祐子・髙橋史子・髙橋恒文・松尾ゆかり・北川友浩・渡邊香奈・土橋由起子
★参加費等7月25日までに牟田へお願いします。1週間前以降のキャンセルには、キャンセル料がかかります。
参加費には、貸し切りバス代・宿泊費・食事代を含みます。１日目の昼食は、レストランにて各自でお願いします。
★急なキャンセルは、予約の都合上キャンセル料をいただくこともあります。
キャンセルや変更は、7月21日までにお願いします。
★集合時間と場所は確認して下さい｡集合時間に遅れないようにお願いします｡
★台風の場合など予定が変わる場合は、前日または、当日早朝に連絡します。連絡網を確認してください。
（lineでグループを作ります）
★観世音寺駐車場集合・出発です。間違えないでね
観世音寺駐車場に自家用車を停泊させておく方は、ご連絡ください。（車種・ナンバー・連絡先）

　ダッシュボードの上に、「アートのたね」の表示を準備します。
※食物アレルギーのある方は、連絡してください。
参加メンバー　スタッフのほか
大人5名・高校生2名・中学生1名・小学生7名　　　バス乗務員1名
※海での遊びなど、皆で見守りましょう。
宿泊は、コロナの感染防止を考え、ホテル泊とします。部屋割りは家族を中心に考えます。
朝の検温をお願いします。発熱がある場合は、ご連絡ください。

こまめに手洗いや消毒をしましょう。使用済みマスクやティッシュはビニール袋に入れて捨ててください。
2日目にお世話になる根獅子の交流の家の皆さんは、町や海を愛する人たちが運営されている団体です。
感謝しながら、お世話になります。
魚釣りができるかは、コロナのまん延状況次第ですが、希望の方は、道具等持参お願いします。

夜は、星空観察、卓球。入浴、トランプ大会・カルタ大会などの自由な交流の場にしましょう。

ゆっくり休んで、2日目に備えます。
キャンプ参加のみなさんへ








