★受講者名：Viktoria Katrich

★質問事項
1.学習期間
2022年4月27日～2023年3月31日
合計：11カ月

2.学習内容
生活に必要な会話ができる程度の単語や表現を学ぶことができた。
漢字の練習もしたので少しずつ覚えていきました。

3.学習を受けての感想
最初は全く話せなかったので学習内容には満足しており、NPO法人で勉強できて良かったと感じている。11カ月の間プロの日本語教師の方に教えて頂き、授業スタイルやカリキュラムも大変満足している。

4.今後の目標
・今後2年間は日本語学校に通う予定。自治体からの支援で授業料が無料になる可能性もあるが、実際に料金が発生しないかどうかは現時点では未定。
・ウクライナ現地の状況が落ち着くまでは日本に滞在したいと考えており、その為にも日本で就職したい。
・日本語が定着しているであろう1年後を目途に就職活動を開始する予定。希望職種はホテルでの受付業務。

5.日本財団の支援について
支援終了時期は未定。他団体からの支援は特に受けていない。

6.生活について
身元引受人（日本滞在におけるスポンサーのような立ち位置）の方との関係について、前回の方から変更して頂き、現時点でのスポンサーとは良好な関係を築けている。

7.相談事など
・娘さんについて
現在、娘さん（1歳7カ月）のお世話はお母さん（タチアナさん）が行っているとのこと。ただ、タチアナさんは夏にウクライナ帰国予定なので、幼稚園（年齢的に保育園？）を探しているが、なかなか見つからない。市役所に相談しているが、幼稚園の空きは無いとのこと。お母さんが帰国された後の対応について、見通しはたっていない。日本語学校の授業は午前9時から午後1時まで。

・お母さん（タチアナさん）について
言語で困難な点があるが、夏に帰国予定なので現時点で必要なサポートなどは特になし。

8.ビザの種類
2023年3月28日から1年間延長されたとのこと。（2024年3月27日まで）

9.ウクライナの友人知人
在日ウクライナ人の男性（老人ホーム勤務、日本語は話せない）が日本語学習支援を希望している。最近日本に来られた方で、現在は広島県福山市にある社宅に滞在されているとのこと。使用言語はロシア語、ウクライナ語のみの為、日本でのコミュニケーションはジェスチャーで取られている。電話番号とメールアドレスを後ほど共有頂く。
【理美さん回答】
・日本財団への助成金申請が通れば、また日本語学習支援（無料）を再開する予定なので、是非参加頂きたい。
・申請認可が判明するまでの期間、また申請認可が通らなかった場合は、NPO法人日本語とエクスチェンジの会オンラインで提供されている無料体験クラスを受講頂くことが可能。無料で受けられるクラスも上限があるので、上限超えた場合は有料となってしまう。

10.私たち以外の支援団体について
日本財団からの資金支援。

11.質問要望など
特になし。提供頂いた授業内容に大変満足している。

12.NPO法人「こころのケア」の紹介
ビクトリアさんご自身は現時点で問題ないとのこと。知人友人でサポートが必要な方がいれば、共有するとのこと。
