資　料　１
[bookmark: _GoBack]平成3１年度　事　業　報　告　書
(平成３１年４月１日～令和２年３月３１日）
特定非営利活動法人　ベトナム友の会―ヒロシマ

１．ベトナムの子供たちへの教育・生活物資等支援事業
1 ベトナムの小学校への教材等贈呈活動（第1５回）
ベトナム商工会議所（ＶＣＣＩ）ホーチミン支所のご協力を得て，ホーチミン市人民委員会教育・訓練省に小学校を選定して頂き，会員2名がホーチミン市を訪問し支援事業を行いました。
・実施日：令和元年11月５日（火）
・実施者：久都内理事，中川理事
・支援先：ホーチミン市第12区　HO VAN THANH（ホー・バン・タン）小学校
生徒数　1,156名　26クラス(１クラス約50名)
同校会議室にて校長,副校長,先生１３名,生徒代表７名の歓迎を受けた後，当法人の事業内容・活動実績・今回訪問の目的等を説明し，文化交流相手の広島市立大州小学校の紹介をしました。その後，校長・生徒代表にプロジェクター一式・地球儀・絵画用具一式の教材と共にPEACE MINDS HIROSHIMA（ピースマインズ・ヒロシマ）から寄贈いただいた「折鶴ノート」３０冊を贈呈し児童達から大変喜ばれました。
校長・副校長との意見交換後，両氏の案内で低学年児童の授業風景を主体に見学させていただきました。訪問した各教室でも歓迎の挨拶・歌などで迎えられました。
グエン バン ダイ タン校長から今回の事業に対するお礼の言葉を頂き，学校を後にしました。
小学校訪問後，ホーチミン市人民委員会教育・訓練省，日本領事館，現地法人ベトナムテンパール㈱を訪問し，今回の当法人の活動報告と今後の協力を依頼しました。

２．ベトナム市民への電気知識普及事業
②ベトナム市民の電気安全に対する啓蒙（第８回）
訪問した小学校の校長・副校長に用意した資料「電気の正しい使い方」・「電流による人体への影響」を説明し電気安全に対する啓蒙を行ないました。
・実施日：令和元年11月５日（火）ホ―・バン・タン小学校で教材贈呈式後に実施

3． ベトナムに関する理解と認識を深めるための普及啓発及び交流事業
③理事会の定期開催
偶数月に理事会を開催し，活動報告と各議案の進捗状況，今後の活動の進め方を審議しました。
また，理事会終了後ベトナムに関する情報交換，歴史・文化等の勉強会を行ないました。
・実施日　第１回理事会　Ｈ31年 4月26日 (金）　テンパール工業㈱本館　２Ｆ会議室
第２回理事会　Ｒ 1年 6月 3日（月）　同上
第３回理事会　Ｒ 1年 8月 5日（月）　同上
第４回理事会　Ｒ 1年10月7日（月）　同上
第５回理事会  Ｒ 1年12月2日（月）　同上
第６回理事会　Ｒ 2年 2月 3日（月）　広島市中区流川　「ビアローゼン」

4 会報の発行（第1３号）
事業・活動の状況，ベトナムトピックス等を掲載した会報を作成し，8月，会員に配布しました。
また，新会員募集や寄附金募集の資料として活用しています。
尚，会報と別に平成31年度　第16回ベトナム支援事業　実施報告書を12月に配布しました。
5 ベトナムと日本の小学生の文化交流活動（第１０回）
11月に支援事業で教材を贈呈したホ― バン タン小学校と，当法人の活動に理解を頂いている広島市立大州小学校の児童に絵を描いてもらい（大州小：16点，ホ―・バン・タン小：21点)，それぞれの小学校で絵を３カ月間展示し合い，感想文を交換してお互いの国の文化・生活等を理解し合う文化交流活動を行ないました。
また，今年度は初めての試みとして8月20日(火)～25日(日)の６日間　広島市教育委員会・広島市文化財団の後援を頂き，広島市留学生会館にて絵画展（大州小学生とベトナム小学生の国際文化交流)を開催し，143名の来場がありました。
尚，絵画展開催については中国新聞にも掲載されました。
6 在日ベトナム人との交流
今年度は，当法人会員と㈱府中テンパールのベトナム人研修生とが可部三入地区の秋祭りに参加し，交流を深めるとともに情報交換を行ないました。
・実施日　10月20日(日)

４．その他の活動
⑦会員・寄附金の募集
各理事が分担して，新規会員及び寄附金の獲得に努力しました。
結果，寄附金額は若干増加しましたが，会員の減少に歯止めをかけることができませんでした。
また，会員募集を狙った「活動報告会」を計画しましたが，新型コロナウイルスの影響で実施することができませんでした。
平成3１年度の会員数及び寄附金額
・会員数　　個人：117名（前年度130名），団体：19社（前年度19社）
・寄附金額　86,000円（前年度75,000円）
⑧その他（事務局業務等）
助成金応募
・ベトナム市民への支援活動の助成金を得るため複数の団体に申請し，(公財)ひろしま国際センターから122,000円と(公財)ヒロシマ平和創造基金から140,000円の助成金をいただきました。

平成30～31年度役員
理事長　　吉田　基昭
副理事長　中西　和明，南　義功
理　事　　平岡　一則，松浦　健司，久都内　俊博，東　輝滿，後田　満孝，
五反田　文治，中川　信雄
監　事　　元田　親利
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