一般社団法人地域活性化いじめ撲滅実行委員会　2022年事業計画書
【公益事業】
◎道徳の出張授業　
・学校の出張授業は無料でおこなう。学校以外からの依頼は原則無料、教育講演の場合、謝礼を予算化されている場合には、当団体の活動協賛費として例外でいただく場合もある
・県内の小中学校を中心に60校前後を予定
・高校、大学から声があれば行なう
・保護者、地域の教育講演会も可能な限り引き受ける

◎いじめに悩む子、親の出張個別相談
・相談は無料でおこなう
・佐賀県内限定
・24時間365日相談を受け付け、50名前後の相談受け付けを見込む。
・直接、子どもからの依頼にはその場で行動する。
・佐賀市では佐賀市教育委員会と校長会と連携をとり、他の市町村でも自治体と連携する。
・佐賀市教育委員会の不登校児施設「くすの実」にも月2回訪問して授業に参加する。
・伊万里市の不登校児施設「せいら」にも訪問を開始する。
[bookmark: _GoBack]・普及啓発の強化も併せて、保護者向けの情報発信を強化する。

◎学習支援
・勉強の遅れが復学や進学のネックとなっている子どもたちに、無償で学習支援を実施するスタディサポートgreenbookと合併し、子どもたちに中長期での伴走・サポートを行う。
実施予定市町村：佐賀県佐賀市、伊万里市、唐津市、鳥栖市にて月4回の頻度で実施予定

◎体験授業
・地域の大人や職業人に協力してもらい様々な体験学習の機会を設ける。窯業、紙漉き、海浜での塩づくりなど、多様な地場産業を通じて子どもたちの情操教育の一環とする。
実施予定市町村：佐賀県佐賀市、伊万里市ほか　年間に8回程度の実施を予定。

【組織基盤強化】
◎広報・資金調達
・担当理事の指揮のもと、団体の活動を伝える各種の広報・渉外活動を強化する。
・代表理事の指揮のもと、事業のために必要な資金の多元化・獲得に努める。

◎公益認定の取得
・法人の安定的な運営をめざし、代表理事の指揮のもと公益認定の取得を試みる。
