配食サービス事業実施要綱

○社会福祉法人登米市社会福祉協議会
配食サービス事業実施要綱
平成１７年　４月１日制定

平成２２年１２月１日改正

平成３０年　４月１日改正

（目　的）

第１条　この要綱は、登米市配食サービス事業実施要綱（以下「要綱」という。）に基づき、登米市より社会福祉法人登米市社会福祉協議会（以下「本会」という。）に委託され、調理が困難な高齢者に対し、栄養バランスのとれた食事を調理し、居宅を訪問して提供することによって健康維持及び日常生活安定を確保することを目的とする。
（利用対象者）

第２条　配食サービス事業の利用対象者は、登米市内に居住する次に掲げる者で登米市配食サービス事業利用者として登録された者とする。
（１）おおむね65歳以上の単身世帯又は高齢者のみの世帯に属する者

（２）心身の障害や疾病等の理由で調理が困難な者
（３）その他登米市長が認める者

（サービスの実施）
第３条　本会会長は、登米市より登米市配食サービス事業利用登録通知を受理した場合は、速やかに利用内容検討し、サービスを提供するものとする。
（利用料の徴収）

第４条　配食サービス利用料の徴収は、本会会長が行うものとする。
（調理及び配送）

第５条　配食サービスにおける調理は、所定の調理室にて行う。

２　調理を行うものは、衛生管理に十分留意する。
３　調理並びに配送に要する協力者の確保に努める。

（利用日）

第６条　配食サービスは次に掲げる日は、行わないものとする。
（１）日曜日、土曜日。
（２）１月１日から１月３日、１２月２９日から１２月３１日
（３）前（２）にかかわらず、休業日が長期に亘る場合は、別途検討する。
（職員及び職員の身分）

第７条　本会会長は、この事業を行うにあたって必要に応じて職員を配置できるものとする。

２　職員の身分については、本会職員の給与に関する規程及び臨時職員等に関する規程によるものとする。
（事故の補償）

第８条　配食サービスにおいて事故（交通事故を除く）が発生した場合は、本会会長が加入する保険で補償する。
（研　修）

第９条　本会会長は、配食サービスに必要な技術又は基礎知識を習得する為に、職員及び協力者の研修を行うものとする。
（秘密保持）

第10条　配食サービスを行うものは、事業実施上知り得た情報は、正当な理由がなく他に漏らしてはならない。
（その他）

第11条　この要綱に定めるもののほか必要な事項は、登米市長と本会会長が協議の上別に定める。
附　則

この要綱は、平成１７年４月１日から施行する。
　　附　則

この要綱は、平成２２年１２月１日から施行する。
　　附　則

この要綱は、平成３０年４月１日から施行する。
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