議案第　号
平成３０年度 法人本部事業計画及び施設整備計画

法人本部
≪清郷会における中期経営計画の策定≫
清郷会、各事業所においては永続性や安定性を確保するための計画を明確にしていくことを目的とし、法人設立時から現在までの歴史を振り返り・分析した上で中期経営計画の策定し今後（3年ないし5年）の法人経営の方向性を再確認していく。

１　法人における公益事業の実施

　　　各施設（児童、障害、高齢者）において提供されている公益的な福祉サービスの検討。
２　社会福祉制度改革に伴う必要となる業務の実施及び準備

　　　社会福祉制度改革に伴い今後法人として実施が必要となる。平成３３年頃、監査対象法人受入れが必要となるための準備・検討を行う。
‥‥（別紙１）
３　グループホーム（藤井ハウス）の施設運営開始

　　　３月６日「建築基準法の一部を改正する法律案」の閣議決定により、
４月から予定していた工事の一部を凍結し、生活に必要な最低部分の工事　にとどめ、３０年度の早期に藤井ハウスの認可を取り業務開始をする。
‥…（別紙２）
４　富里市南部地域包括支援センターの利用促進等
　　　昨年４月から運用開始した同センターの更なる充実と利用者の増大を図るための方策の検討を進める。
　　　筋トレ等の設備が準備されているので、法人内でも活用していく。
５　九十九荘第二特別養護老人ホームの大規模修繕計画の策定
　　　平成１３年度に建設した「第二特別養護老人ホーム」が築１７年を経過し、外壁等の大規模修繕工事の計画を策定するとともに予算確保を進める。
６　協和厚生園改築用地確保の準備等
　　昭和６１年４月開設の「協和厚生園」が築３２年経過したため、施設の改築又は移転を含め用地候補の検討及び整備計画（原案）の作成を進める。
