第１号議案

平成30年度 事業報告

［期間：平成30年4月1日～平成31年3月31日］

【事　業　総　括】
1. 指定管理事業：石巻市ＮＰＯ支援オフィスの運営
石巻市の指定管理者として、効率的な施設運営と維持管理を行い、市内の市民公益活動団体をバックアップするための各種事業を実施した。
101団体が登録する「石巻市NPO連絡会議」の事務局を担い、NPO同士の連携とNPOと行政（石巻市役所）を繋ぐネットワークの形成に注力した。
【主な活動】
○ 登録団体の基盤強化を目的とした講座開催について、復興庁の助成を活用することで
ニーズの高いテーマを取り上げることができた。
○ NPOが市へ直接、施策提言できる場として、石巻市広聴事業「まちづくり懇談会」へ
NPO連絡会議として参加。市担当課との調整や参加団体へのアドバイスを行った。
○ 多くの市民にNPO（公益市民）活動を理解してもらうため、地元紙を通じての情報
発信と併せて「石巻市かわまち交流センター」にてパネル展示を行った（常設）。
2. 委託事業：JICA（国際協力機構）草の根技術協力
東松島市と当団体による技術協力事業案として、フィリピン・レイテ島の大型台風被災地でのカキ養殖技術の導入を実施した。今年度は３年間のプログラムの最終年度となり、事業の効果測定とともに現地カウンターパートへの引き継ぎを行った。
【主な活動】
○ レイテ島沿岸部の3つの自治体にて日本式カキ養殖を試験的に導入し、被災した漁業者が養殖に取り組み、安定した収入を得るための土台づくりを行った。
○ 現地の女性加工組合が取り組んでいる簡易な水産加工品について、品質管理のレクチャーや販売ルートの開拓を行った。
