ちびっこ無人島探検のご案内

昨年は「カヌー＆寺子屋インえたじま」にご参加頂き、誠に有難う御座いました。参加して頂いた方々にアンケートをお願いしたところ、大変ご好評で、今年も引き続き実施することにしました。
江田島市では、数年前からアウトドア観光に力を入れています。
江田島市観光協会でも他の団体と協力して、アウトドア観光のメニューを充実させて、皆様の多様なニーズに応えて行きたいと考えております。
[bookmark: _GoBack]手始めに、7月7日（日）瀬戸内海最大の無人島「大黒神島」に上陸して、プチ冒険体験をする企画を実施することにしました。
詳細につきましては、同封のチラシをご覧ください。
なお、「カヌー＆寺子屋インえたじま」は8月3日（土）、4日（日）に実施する予定ですが、来月の観光協会のホームページに掲載するとともに、チラシなどを各所に配布しますので、今しばらく、お待ち願います。
また、7月27日（土）、28（日）と8月24日（土）、25日（日）にはファミリーDEキャンプも実施する予定です。場所は真道山キャンプ場とヒューマンビーチ長瀬、メニュー内容としては、カヌー体験、アウトドアクッキング講座、キャンプファイヤー、花火などです。テントや調理器具などは主催者が用意しますので、手ぶらで気軽に参加できる内容となっています。こちらのほうも前述と同じ方法でお知らせします。
皆様のご参加をお待ちしております。
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